

10月30日凌晨,在韩国首尔市龙山区梨泰院洞一带,救护人员在现场工作。

新 华 社/纽 西 斯通讯社

韩国首尔发生踩踏事故至少153人死亡

综合新华社首尔 10月 30 日电 据韩国首尔消防部门通报,截至 30 日 16 时 30 分,事故已造成 153 人死亡、103 人受伤,伤亡人员多为年轻人,不排除死亡人数继续增加的可能。

据目击者描述,29日晚约有10万人在梨泰院洞一带参加万圣节派对。踩踏事件发生在某酒店旁狭窄下行的胡同内,现场人山人海、摩肩接踵。前方有人跌倒后,后方人流跟进,导致严重踩踏。

据韩联社报道,29日22时20分许起,消防部门接连收到因呼吸困难等情况寻求救助的报告。消防部门随后启动应急三级响应,调遣140余辆急救车前往事发现场救援。

事发后,韩国总统尹锡悦发布紧急指示,要求所有相关部门全力以赴迅速救治伤者。他还要求保健福祉部迅速启动应急医疗机制,尽快派遣应急医疗队,并确保事发地点附近医院备好应急病床。

30 日凌晨,韩国消防部门在新闻发布会上表示,伤亡人员中20 多岁的年轻人居多。目前,救援人员正在事故现场周边进行二次搜救,死亡人数有可能继续增加。

4名中国公民死亡

中国驻韩国大使馆30日向记者证实,目前已确认4名中国公民在首尔市龙山区梨泰院洞一带29日晚间发生的踩踏事故中死亡,另有2人受轻伤。

中国驻韩国大使馆领侨处表示,发生踩踏事故后,使馆对此高度重视,立即启动应急机制,连夜联系韩警方及消防等相关部门了解事故原因及死伤者国籍信息,同时密切关注网络和社交媒体平台是否有我公民求助情况。目前,使馆已要求韩方做好中国籍死者相关善后,并同死者家属取得联系,向其表示慰问并将提供积极协助。

当事者回忆:

"有人在狭窄的下坡路跌倒,但后面的人潮依旧向前移动"

29日晚,韩国首尔市龙山区梨泰院洞一带发生踩踏事故。首尔 消防部门通报,截至30日16时30分,事故已造成153人死亡、103人 受伤,伤亡人员多为年轻人,不排除死亡人数继续增加的可能。

据当事者回忆,当晚22时22分许,梨泰院汉密尔顿酒店旁边一条宽约4米的狭窄坡路上突然传来尖叫声,随后呼救声和哀嚎声此起彼伏,现场陷入一片混乱。

当晚,首尔约10万人聚集在梨泰院一带,他们身着角色扮演服装参加万圣节狂欢派对。以往,遇万圣节的周末在梨泰院一带举行狂欢派对已成惯例。这次万圣节派对是韩国政府不再强制要求户外佩戴口罩后举办的一场大型狂欢活动,因此吸引了很多年轻人参加,人流密度超出预期。

事发时,密集人流涌入这条狭窄的街道沿斜坡往下走,前方突然有人不慎跌倒,后面避闪不及的人群跟着倒下,一层一层压下去,造成严重踩踏。

"在这条狭窄的下坡路上,事故刚发生时,坡路下面一段有人跌倒,但后面的人全然不知,依然推着前面的人往前走……"一名亲历者在社交平台上这样描述当晚踩踏事故现场的情形。

29日晚在梨泰院与家人相伴逛街的韩国人黄先生目睹了事故经过。他说,当天20时许,梨泰院一带人已经非常多,他和家人22时许来到汉密尔顿酒店后方的街上,"人群越来越拥挤,连站脚的地方都没有,只能被人潮推着向前移动"。

就在沿这条坡路向下走时,黄先生突然听到有人喊"向后退,向后退",呼喊声、呼救声交织在一起,后面的人纷纷找地方躲避。"这时我隐约觉得可能遇到踩踏,不禁感到恐惧,自己及时躲进路边一家服装店才躲过一劫。"混乱中,黄先生与家人走散。由于短时间内人流大量聚集,手机通信中断,半个多小时后黄先生才找到家人。

"事发时我就在梨泰院一家酒吧,距事故现场不远。我一直在室内,当29日24时离开酒吧时现场已被警方封锁。"30日一早,在韩国留学的中国人小李心有余悸地告诉新华社记者。

据韩国媒体报道,29日22时24分,当地消防部门接到首个报警电话。据当地媒体和现场目击者描述,消防部门接报警后,位于首尔龙山区的消防署立即出动人员和车辆赶赴现场,但由于现场道路狭窄且人流密集,急救人员接警后40分钟才抵达事发现场。事故发生后,消防部门向事故现场派出140余辆急救车,韩国保健福祉部向现场派出15支救援队。

(记者陆睿 孙一然)



10月30日凌晨,在韩国首尔 市龙山区梨泰院洞一带,救护人 员在现场工作。

新华社/纽西斯通讯社



10月30日,民众在韩国首尔 市龙山区梨泰院洞一带悼念踩踏 事故遇难者。

新华社发(李相浩摄)



10月30日,警察在韩国首尔的踩踏事故现场警戒。

新华社发(李相浩摄)